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All’Albo on line 

  Ai docenti dell’Istituto 

 

AVVISO PER LA SELEZIONE DI ESPERTI E TUTOR  
per la realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze 

delle studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza  

Nell’ambito del Programma Operativo Complementare (POC) “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 finanziato con FSE E FDR Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 
10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1    di cui all’Avviso Pubblico AOOGABMI\Prot. n. 33956 del18/05/2022 

Progetto 10.2.2A - Insieme per crescere  

CUP AZIONE 10.2.2: C14C22000970001 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO il DPR n. 275/99 concernente il Regolamento recante norme in materia di 

autonomia delle Istituzioni scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n.59; 

VISTO il D.I. n. 129 del 28/08/2018, “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla 
gestione amministrativo- contabile delle Istituzioni scolastiche”; 

VISTO l’Avviso pubblico n. 33956 del 18-05-2022 “Apprendimento e socialità Programma 

Operativo Nazionale (PON e POC) “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 finanziato con FSE e FDR - Asse I – Istruzione –
Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3  
 
• Sotto azione 10.2.2A Competenze di base; 

VISTA L’autorizzazione dei presentati dall’I.C. Duca d’Aosta con candidatura n. 1082412 
del 31/05/2022 pubblicati sulla piattaforma SIF; 

Azione 10.2.2 – INSIEME PER CRESCERE; 

VISTO il Programma annuale per l’anno finanziario 2022 approvato dal Consiglio di Istituto 
in data 21/12/2021 con delibera n. 7 e dai Revisori dei conti in data 15-2-2022; 

TENUTO CONTO che per l’attuazione dei moduli facenti parte del progetto Insieme per crescere è 

necessario reperire esperti e tutor che abbiano competenze professionali nelle 
attività previste dal progetto; 
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CONSIDERATO che l’iter procedimentale per il conferimento degli incarichi prevede la verifica 
preliminare in merito alla sussistenza di personale interno con competenze e 
disponibilità adeguate; 

 

EMANA 

Un bando per il reclutamento di esperti e tutor che lavoreranno insieme nei moduli formativi 

progettati. 

 

 

Sotto 

azione 

Titolo modulo 

Destinatari 
Descrizione 

Ore 
totali  

per 
incari

co 

Tipo 

incarico 

Ore 

modulo 

Periodo 
previsto 

svolgimento 
moduli 

caratteri

stiche 

10.2.2A  
Sc. 
Primaria 

 
 

English on the stage 
junior 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
multilinguisti

ca 

30 

esperto 

 
15 

 
 
 
 
 
Ottobre 

2022 
 
Maggio 2023 

Esperto 
di 
glottodi
dattica 
della 
lingua 

inglese 

tutor 15 
Docente 
scuola 
primaria 

 
esperto 

 

15 

Esperto 

in 
attività 
espressi

ve e 
teatrali 
in lingua 
inglese 

 
tutor 
 

15 
Docente 
scuola 
primaria 

10.2.2A  

Sc. 

Primaria 
  

English on the stage 
senior 

 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 

multilinguisti
ca 

30 

esperto 15 

 

 
 
 
 
Ottobre 
2022 
 

Maggio 2023 

Esperto 

di 
glottodi
dattica 
della 
lingua 
inglese 

tutor 15 
Docente 
scuola 
primaria 

esperto 
 

15 

Esperto 
in 

attività 
espressi
ve e 
teatrali 
in lingua 
inglese 

tutor 
 

15 
Docente 
scuola 
primaria 



10.2.2A  
Sc. 
Primaria 

 

Logica-mente junior 
 
 

Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
digitale 

30 

esperto 15 

 
Febbraio 

2023 
 
Giugno 2023 

Esperto 
in 

didattica 
della 
program
mazione 
e del 

pensiero 
comput
azionale 

tutor 15 
Docente 
scuola 

primaria 

esperto 

 
15 

Esperto 
di 
coding 
(gestion
e 

softwar

e e 
hardwar
e 
dedicati
) 

tutor 
 

15 
Docente 
scuola 
primaria 

 
10.2.2A  
Scuola 

second. 
I grado 
 
 

Logica-mente senior 
 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
digitale 

30 

esperto 15 

 
 

 
 
 
Febbraio  
2023 
 
Giugno 2023 

Esperto 
in 

didattica 
della 
program
mazione 
e del 
pensiero 
comput

azionale 

tutor 15 

Docente 
scuola 
seconda
ria 

esperto 
 

15 

Esperto 
di 
coding 
(gestion
e 
softwar

e e 
hardwar
e 
dedicati
) 

tutor 
 

15 

Docente 

scuola 
seconda
ria 

10.2.2A  
Sc. 
Primaria 
 

 

La magia dei colori 
 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 

in materia di 
consapevole
zza ed 
espressione 
culturale 

30 esperto 15 

 
 

Ottobre 
2022 
 
Gennaio 
2023 

Docente 
della 

scuola 
primaria 
con 
esperien
za in 
educazi



one 
all’imma

gine 

tutor 15 
Docente 
scuola 
primaria 

esperto 
 

15 

Esperto 

di storia 
dell’arte  

tutor 
 

15 

Docente 
di 
disciplin
e 

artistich
e 

10.2.2A  
Scuola 

second. 
I grado 
 
 

La magia del cinema 

 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
in materia di 

consapevole
zza ed 
espressione 
culturale 

30 

esperto 15 

 
 
Ottobre 

2022 

 
Gennaio 
2023 

Esperto 
di 
recitazio

ne 

tutor 15 

Docente 
di 
scuola 
seconda
ria 

esperto 
 

15 

Esperto 
di arti 
contem
poranee 

tutor 
 

15 

Docente 
di 
scuola 
seconda
ria 

10.2.2A  
Sc. 
Primaria 
 

Cantiamo insieme 1  
 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
in materia di 
consapevole
zza ed 
espressione 

culturale 

30 

esperto 15 

 

 
Ottobre 

2022 
 
Gennaio 
2023 

Esperto 

di 
didattica 

della 
musica 

tutor 15 
Docente 
scuola 

primaria 

esperto 
 

15 

Diploma 
di 
conserv
atorio 

tutor 
 

15 
Docente 
di 
musica 

10.2.2A  
Sc. 
Primaria 
 

Cantiamo insieme 2  
 
 
Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
in materia di 
consapevole
zza ed 
espressione 
culturale 

30 

esperto 15 

 
 
Febbraio 

2023 
 

Giugno 2023 

Esperto 
di 
didattica 

della 
musica 

tutor 15 
Docente 
scuola 
primaria 

esperto 
 

15 

Diploma 
di 
conserv
atorio 

tutor 
 

15 
Docente 
di 

musica 



10.2.2A  
Sc. 
Seconda
rioa di I 

grado 
 

Suoniamo insieme  
 
 

Alunni in gruppi ≥ 20 

Competenza 
in materia di 
consapevole
zza ed 

espressione 
culturale 

30 

esperto 15 
 
 

Ottobre  
2022 
 
Giugno 2023 

Docente 
di flauto 

traverso 

tutor 15 

Docente 
scuola 

seconda
ria 

esperto 
 

15 
Docente 
di 
chitarra 

tutor 
 

15 

Docente 
di 
scuola 
seconda
ria 

 

 

Art. 1 - Oggetto dell’incarico 

Le azioni prevedono la realizzazione di percorsi educativi per l’aggregazione e la socializzazione   

di gruppi di alunni delle scuole primarie Bollini e Papa Giovanni XXIII e della scuola secondaria 

di primo grado Duca d’Aosta. Per ogni modulo dovranno essere presenti due figure: 

esperto con il compito di: 

• condurre le attività predisponendo i materiali necessari; 
• supportare il tutor per la gestione documentale. 

 

Tutor con il compito di:  

• supportare l’esperto nell’organizzazione delle attività  
• predisporre e aggiornare senza ritardi la piattaforma per la rilevazione delle presenze 

 

Per i moduli che non si svolgono in orari contemporanei è possibile la candidatura plurima. 

L’esperto individuato dovrà in particolare: 

• Elaborare e consegnare all’Istituto una programmazione delle attività che andrà a svolgere; 

• Realizzare le attività assegnate; 

• Partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attività anche volti 

all’apprendimento delle procedure burocratiche da compiere; 

• Supportare il tutor nell’inserimento regolare nel “Sistema di Gestione” tutto quanto 

necessario alla rendicontazione prevista (es. registro presenze giornaliere); 

• Predisporre e consegnare la relazione finale sull’intervento svolto e altro materiale di tipo 

documentario richiesto. 

• Rispettare e far rispettare il protocollo sanitario anti Covid messo a punto dall’Istituto 

 

Il tutor individuato dovrà in particolare: 

• Caricare in piattaforma il calendario delle attività; 

• Effettuare le operazioni preliminari per l’apertura della classe; 

• Registrare senza ritardi le presenze di alunni, tutor ed esperti; 

• Stampare il foglio firme, firmarlo in cartaceo scannerizzarlo e caricarlo in piattaforma; 

• Effettuare le operazioni conclusive prima della chiusura del modulo. 

 

 

Art. 2 – Modalità di svolgimento dei moduli 

 

Le attività educative previste si svolgeranno: 

• i moduli English on the stage junior, English on the stage senior, Cantiamo insieme 1 e 

Logicamente junior   si svolgeranno presso le aule della scuola primaria Bollini, via 

Cacciapiatti, 1; 

• i moduli La magia dei colori e Cantiamo insieme 2 si svolgeranno presso le aule della scuola 

primaria Giovanni XXIII in via Roggia Ceresa n. 25;  



• i moduli Logica-mente senior, La magia del cinema, Suoniamo insieme, si svolgeranno presso le 
aule della scuola secondaria di I grado Duca D’Aosta;  

   

Art. 3 - Requisiti per l’ammissione e modalità di valutazione 

Sono da considerarsi candidature interne quelle provenienti da docenti dell’istituto a tempo 

indeterminato o a tempo determinato sino al 31 agosto 2022, altre candidature sono da 

considerarsi esterne.  

 

MODULO FIGURE DA 
SELEZIONARE 

CRITERI DI 
VALUTAZIONE 

PUNTEGGI 

 
 
 
 
 
 
English on stage junior 
 

 
 
Esperto 1 
 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria TD e TI  
 
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 

ruolo per cui ci si candida. 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti  

 
 
Esperto 2 

Tutor 1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base. 
 
 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti  

 
 
 
 
 
 
 
English on stage senior 
 

 
 
Esperto 1 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria TD e TI  
 
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
Esperto 2 



 
 
Tutor 

 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base. 
 

 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti  

 
 
 
 
 
 
 
Logica-mente junior 
 

Esperto 1 
 
 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 

ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 

relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

Esperto 2 

 
 
Tutor 

 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Logica-mente senior 
 

 
Esperto 1 
 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
secondaria TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 

 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 

massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
 
Esperto 2 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 



 
Tutor 
 
 
 
 

descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
La magia dei colori 

 

 
 
Esperto 1 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria e/o secondaria 
TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
Esperto 2 

 
 
 
Tutor 

 
 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La magia del teatro 
 

 
 
Esperto 1 
 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
secondaria TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

Esperto 2 

 
 
 
Tutor 

 
 
 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 



1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cantiamo insieme 1 
 

 
 
Esperto 1 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria e/o secondaria 
TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
Esperto 2 

 
 
 
 
Tutor 

 
 
 

1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 

di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cantiamo insieme 2 
 

 
 
Esperto 1 
 
 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
primaria e/o secondaria 
TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
Esperto 2 

 
 
 
 
Tutor 

 
 
 
1.formazione specifica per 

l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 

 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 



disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Suoniamo insieme 
 

 
 
Esperto 1 

1.servizio prestato come 
docente nella scuola 
secondaria TD e TI  
 
2.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida; 
 
3. esperienza in attività 
didattiche per l’ambito 
disciplinare descritto per il 
ruolo per cui ci si candida 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 
1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
Esperto 2 

 
 
 
Tutor 

 
 
 
1.formazione specifica per 
l’ambito disciplinare 
descritto per il ruolo per 
cui ci si candida;  
2. competenze 
informatiche di base 

0,2 punti per ogni anno a 
TI - 0,1 punti per ogni 
anno a TD fino a un max. 
di 3 punti 
 
1 punto per ogni 
corso/incontro formativo di 
almeno 10 h. fino a un 
massimo di 4 punti 
 

1 punto per ogni 
esperienza didattica 
relativa allo stesso ambito 
disciplinare per cui si 
presenta la candidatura 
fino a un max. di 3 
punti 

 
 
 
Le domande che non rispondono ai criteri di ammissione sopra indicati verranno scartate. 
 

In caso di candidature in esubero rispetto ai posti disponibili, ovvero 2 esperti e 2 tutor per 

ognuno dei 9 moduli, verrà costituita una commissione di valutazione, nominata dal Dirigente 

scolastico, con il compito di stilare una graduatoria che terrà conto dei criteri sopra riportati. A 

parità di punteggio si seguirà la graduatoria d’istituto 

In caso di presentazione di una sola candidatura per ogni figura necessaria, la stessa sarà accolta 

se coerente con i criteri di ammissione.  

Art. 4. Presentazione della candidatura 

Il docente o l’esperto esterno che intende candidarsi deve compilare e far pervenire in segreteria 

il modulo allegato alla presente entro le ore 15 del 26 settembre 2022. 

Il modulo potrà essere firmato in digitale e inviato tramite PEC all’indirizzo 

NOIC826004@pec.istruzione.it indicando nell’oggetto CANDIDATURA RUOLO ESPERTO/TUTOR 

PON – “INSIEME PER CRESCERE” oppure consegnato a mano e firmato in segreteria. 

 

Art. 5 - Incarico 

Il Dirigente Scolastico, con proprio provvedimento, assegna l’incarico che riporterà in particolare 

il numero delle ore previste e il relativo compenso. Il pagamento corrisponderà alle ore 

effettivamente svolte determinate sulla base delle presenze inserite nel registro di classe (da 

compilare su piattaforma dedicata), giornalmente aggiornato a cura del tutor d’aula e/o 

dall’esperto. 

Il bando PON prevede costi orari standard omnicomprensivi di: 



€ 70,00 per l’esperto 

€ 30,00 per il tutor 

 
Art. 6 – Responsabile del procedimento 

Il responsabile del procedimento è il Dirigente Scolastico Prof.ssa Valentina Celotto. 

 

Art. 7 - Trattamento dei dati personali 

I dati personali forniti saranno raccolti e trattati dal personale di segreteria individuato per le 

finalità inerenti alle procedure di selezione e individuazione e per la gestione del rapporto 

contrattuale che si dovesse instaurare. Il conferimento di tali dati è obbligatorio ai fini della 

valutazione dei requisiti e dei titoli.   

La presentazione della candidatura implica l’autorizzazione al trattamento dei dati personali per 

le finalità sopra indicate.  

L’interessato gode dei diritti riconosciuti dalla normativa vigente, tra i quali il diritto di accesso 

ai dati che lo riguardano e quello di far rettificare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini 

non conformi alla legge (vd. Esercizio dei diritti in materia di privacy all’indirizzo 

https://icducadaostanovara.edu.it/privacy).  

 

 

Art. 8 – Pubblicità 

Il presente avviso, l’eventuale graduatoria, l’individuazione delle figure sono pubblicati all’Albo 

on line all’indirizzo https://www.portaleargo.it/albopretorioPF3/frontend/atti.xhtml?codcli=SC29107 .  
Della pubblicazione viene data informativa tramite Registro Elettronico. 

 

 

 

        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 Prof.ssa Valentina Celotto 

 

https://www.portaleargo.it/albopretorioPF3/frontend/atti.xhtml?codcli=SC29107
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